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Correction de l'exercice 2 du quiz de rattrapage du cours Gestion financière 

(2020-2021) : « Comptabilisation d'opérations de base » 

Opération N° 1 : vente à crédit 

Question 1 : évaluer l'impact de l'opération physique de vente sur le bilan et sur le compte de 

résultat de l'entreprise ainsi que sur l'EBE le 15 janvier et l'impact de l'opération financière 

de règlement du client sur le bilan et sur le compte de résultat de l'entreprise ainsi que sur 

l'EBE le 15 avril (pour la présentation de la solution le 15 avril, on considérera l'impact 

cumulé des opérations se produisant le 15 janvier et le 15 avril). 

Impact sur le bilan le 15 janvier : 

Actif Passif 

S                      -20 000 

Cl                    +30 000 

 

+10 000            Résultat 

 

Impact sur le compte de résultat le 15 janvier : 

Charges Produits 

-S                 +20 000 

Résultat          +10 000 

 +30 000          Vente 

 

 

EBE = Ventes + Stocks - Achats - Charges externes - Salaires = +30 000 – 20 000 = +10 000 

ETE = EBE - BFR = 10 000 - (-20 000 + 30 000) = 0. 

Impact cumulé sur le bilan le 15 avril :  

Actif Passif 

S                      -20 000 

Cl                               0 

DIS                 +30 000 

+10 000            Résultat 

 

Impact cumulé sur le compte de résultat le 15 avril :  

Charges Produits 

-S                 +20 000 

Résultat          +10 000 

+30 000          Vente  

 

EBE = Ventes + Stocks - Achats - Charges externes - Salaires = 0 

ETE = EBE - BFR = 0 - (-30 000) = +30 000  
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Opération N° 2 : emprunt à long terme 

Question 2 : évaluer l'impact de l'obtention de l'emprunt sur le bilan et le compte de résultat 

de l'entreprise le 30 juin et l'impact des opérations liées à l'emprunt sur le bilan et le compte 

de résultat de l'entreprise le 31 décembre (pour la présentation de la solution le 31 décembre, 

on considérera l'impact séparé des opérations se produisant le 30 juin et le 30 décembre). 

Impact sur le bilan le 30 juin : 

Actif Passif 

DIS             +1 000 000             +1 000 000         DMLT 

 

Aucun impact sur le compte de résultat le 30 juin. 

 

Impact sur le bilan le 31 décembre :  

Actif Passif 

    -50 000          Résultat 

 -100 000           DMLT 

+150 000           DCTb 

 

Impact sur le compte de résultat le 31 décembre : 

Charges Produits 

FF                  +50 000 

Résultat          -50 000 
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Opération N° 3 : achat au comptant 

Question 3 : évaluer l'impact de l'opération d’achat sur le bilan et sur le compte de résultat de 

l'entreprise ainsi que sur la trésorerie le 15 novembre. 

 

Impact sur le bilan le 15 novembre : 

Actif Passif 

Stocks              +20 000   

 

0                     Résultat 

+20 000         Découvert 

 

Impact sur le compte de résultat le 15 novembre : 

Charges Produits 

Achats             +20 000 

-S                   -20 000 

Résultat                       0 

 

 

ETE = -20 000 € 


